
Monsieur Claude Wiseler  

Président de la Chambre des Députés 

Luxembourg, le 16 décembre 2025 

Monsieur le Président, 

Conformément à l’article 80 du règlement de la Chambre des Députés, nous vous prions 
de bien vouloir transmettre la présente question parlementaire à Madame la Ministre de 
la Mobilité, à Madame la Ministre de la Justice et à Monsieur le Ministre des Affaires 
intérieures. 

Depuis plusieurs mois, de nombreux signalements émanant tant des usagers que des 
travailleurs des transports publics font état d’une dégradation préoccupante du climat de 
sécurité dans les transports en commun, et plus particulièrement dans le réseau de 
tramways. Cette situation se traduit par une augmentation des agressions verbales et 
physiques, des menaces, des faits de harcèlement ainsi que par des comportements 
violents ou intimidants à l’encontre des passagers et du personnel. 

Des témoignages concordants évoquent notamment la présence de personnes circulant 
armées de couteaux, qu’elles n’hésitent pas à exhiber devant d’autres voyageurs, créant 
ainsi un climat de peur et d’insécurité manifeste. Par ailleurs, les chauffeurs et agents 
des sociétés de transport sont de plus en plus fréquemment confrontés à des insultes, 
des menaces et parfois à des violences, souvent de la part de personnes sous l’influence 
de l’alcool ou de stupéfiants. Ces faits, au-delà de leur gravité intrinsèque, affectent 
profondément les conditions de travail du personnel et le sentiment de sécurité des 
usagers. 

Cette évolution est d’autant plus inquiétante que les transports publics constituent un 
pilier essentiel de la mobilité quotidienne. L’insécurité croissante risque non seulement 
de dissuader une partie de la population d’y recourir, mais également d’aggraver la 
pénurie de personnel dans le secteur.  

Dans ce contexte, nous souhaiterions poser les questions suivantes à Madame la 
Ministre de la Mobilité, à Madame la Ministre de la Justice et à Monsieur le Ministre des 
Affaires intérieures : 

• Le Gouvernement peut-il fournir des données récentes et détaillées relatives à
l’évolution des agressions, menaces, faits de harcèlement et violences constatés
dans les transports publics au cours des dernières années, en distinguant
spécifiquement le réseau de tramways ?
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• Combien d’arrestations ont été effectuées au cours des trois dernières années pour 
des faits de menaces, agressions ou violences dans les transports publics, en 
particulier dans les trams, et combien de ces arrestations ont donné lieu à des 
poursuites, à des condamnations ou à des classements sans suite ? 

• Quelles mesures concrètes sont actuellement mises en œuvre pour renforcer la 
prévention et la sécurité dans les transports publics, notamment en matière de 
présence policière, de patrouilles ciblées, de contrôles renforcés et de coopération 
avec les sociétés de transport ? Quelles mesures supplémentaires sont envisagées 
pour résoudre ces problèmes ? 

• Au regard de la situation actuelle, les mesures adoptées et encore prévues sont-elles 
suffisantes ? 
 

Nous vous prions d’agréer, Monsieur le Président, l’expression de nos salutations 
distinguées. 

 

                     Laurent Mosar                                                                Maurice Bauer  

                           Député                                                                               Député  

 

                                                    

 

 

 

 

 

 




